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OPCIO A
PREGUNTES CURTES

Cada pregunta es valora amb un punt com a maxigs 8émana que, a més de contestar a la pregamase una formula o se ¢
un exemple, s'assignara 0,5 punts a la respostctai 0,5 punts a la formula o a I'exemple cderec
EXERCICI 1.

Maxim 2 punts.

a) Finsa0,6 punts.

Productivitat del treball i del capital
Métode de produccid

Productivitat del treball =
g/treballadors

Productivitat del capital
g/maquines

A 12.000/2= 6.000 12.000/10=1.200
B 12.000/3= 4.000 12.000/6= 2.000
C 12.000/4 = 3.000 12.000/3= 4.000
b) FinsaO0,6 punts.
Productivitat Total
Métode de produccid Productivitat total = Valooguccié/cost factors
A 12.000*12/(2*2.500)+(10*2.000)= 144.000/(5.000+200)= 5,76
B 12.000*12/(3*2.500)+(6*2.000)= 144.000/(7.500+10)= 7,38
C 12.000*12/(4*2.500)+(3*2.000) = 144.000/(10.000360)= 9,00
¢) Finsa0,8 punts.
Alternativa més eficient economicament
Métode de produccid Cost total
A (2*2.500)+(10*2.000)= 5.000+20.000= 25.000
B (3*2.500)+(6*2.000)= 7.500+12.000= 19.500
C (4*2.500)+(3*2.000) = 10.000+6.000= 16.000

L'alternativa més eficient economicament és la daoncost. Per tant és l'alternativa C, amb una®4t6.000 €.




EXERCICI 2.
Maxim 2 punts.
a) Finsa0,5 punts.

Calcul dels fluxos nets de caixa (Q) de cada ptejeom a diferéncia de cobraments i pagaments

Opci6 A Opci6 B
Cobrament§y Pagaments Q Cobraments Pagaments Q
Any 1 190.000 120.000 70.000 90.0p0 60.000 30,000
Any 2 200.000 140.000 60.000 150.000 110.000 40000
Any 3 190.000 170.000 20.000 220.0p0 100.000 120(00

b) Finsalpunt

e Pay-back

tA

Si es van acumulant els fluxos, la inversio especaiabans que acabe el segon any (70.000+60.00080).
1r any: 100.000-70.0000=30.000 € (pendents pergdrsany).

Suposant que el flux net de caixa es recuperardefoonstant durant el segon any, (60.000/12)=5600@es.
30.000/5.000=6 mesos.

Haura de passar un any i sis mesos per a recupenzersio inicial.

tB

Si es van acumulant els fluxos, la inversio especaien el tercer any (30.000+40.000+120.000=19CGE)0

2n any: 100.000-(30.000+40.000)=30.000 € (pendeartsl tercer any).

Suposant que el flux net de caixa es recuperardsmfoonstant durant el tercer any, (120.000/12B®ME/ mes.
30.000/10.000=3 mesos.

Hauran de passar dos anys i tres mesos per a raclpeversio inicial.

+ VAN

OPCIO A

VAN = -100000+—/2000 , 60000 20000

1+ 005 (1+ 0057 (1+ 005)

VAN = -100000+ 666666+ 5442176+ 17276,75= 3836518
OPCIO B

3000O+ 40000 + 120000

VAN = -100000+
1+ 005 (1+005)? (1+ 005)°

VAN =-100000+ 2857142+ 3628117+10366051= 6851311
¢) Finsa0,5 punts

D'acord amb el criteri dgday-back se seleccionaria la primera opci6, que permetpereu abans la inversio.
D'acord amb el criteri del VAN se seleccionarigdgona opcio, ja que el seu valor actual net ésathés




OPCIO B
PREGUNTES CURTES

Cada pregunta es valora amb un punt com a maxigs 8émana que, a més de contestar a la pregamase una formula o se ¢
un exemple, s'assignara 0,5 punts a la respostctai 0,5 punts a la formula o a I'exemple cderec

EXERCICI 1.
Maxim 2 punts.
a) Finsal,5punts.

El periode mitja de maduracié (PMm) esta formatgeglode mitja d'aprovisionament (PMa); el periodga de fabricacid
(PMf); el periode mitja de venda (PMv) i el periodija de cobrament (PMc).

PMm = PMa + PMf + PMv + PMc
PMa =360/na= 360/10=36 dies ja que na= 200.00002610
PMf = 360/nf=360/20=18 dies ja que nf=600.000/30D
PMv= 360/nv=360/30=12 dies ja que nv=600.000/20-300
PMc=360/nc= 360/4= 90 dies ja que nc= 1.000.000055B-4
PMm = PMa + PMf + PMv + PMc= 36 + 18+ 12+ 90 = 1h6s
El PMM economic és el temps que tarda I'empressabitzar el cicle economic complet, és a dir, anbee de dies qu

transcorren des que es produeix I'entrada delsialaten el magatzem fins que es cobren les fastlets clients. En aque
cas, transcorren 156 dies des que I'empresa addain@atéria primera fins que cobra dels seusitdie

b) FinsaO0,5 punts.

L'empresa no ha complit la politica de credit ard perque el periode mitja de cobrament (PMc)eé30 dies i, per tan
superior al termini mitja fixat per I'empresa dediés.
EXERCICI 2.
Maxim 2 punts.

a) Finsa0,75 punts.

COMPTE DE PERDUES | GUANYS Import (€)
1. INGRESSOS D'EXPLOTACIO
Vendes de mercaderies 105.000
2. DESPESES D'EXPLOTACIO
Aprovisionaments -50.000
Compres de mercaderies -50.000
Despeses de personal -25.000
Salaris i Seguretat Social -25.000
Altres despeses d'explotacié -650
Llum -650
Amortitzacio de I'immobilitzat -7.500
A. RESULTAT D'EXPLOTACIO (1-2) 21.850
3. INGRESSOS FINANCERS
4. DESPESES FINANCERES -1.100
B. RESULTAT FINANCER (3-4) -1.100
C. RESULTAT ABANS D'IMPOSTOS (A+B) 20.750
5. Impost sobre el benefici -6.225
RESULTAT DE L'EXERCICI (C-5) 14.525

@D




Detalls de correccié recomanats:

» Confondre partida de compte de pérdues i guanyspamila de balanc: -0,4 punts.
« Confondre ingrés amb despesa o viceversa: -0,4punt

* Ometre o confondre un apartat: -0,3 punts.

* Ometre o confondre un subapartat ( de les desp&sqsotacio): -0,2 punts.
» Errada de calcul: -0,1 punts.

b) Finsa 1,25 punts.

ACTIU

PATRIMONI NET | PASSIU

PASSIU (A+B+C)

A) ACTIU NO CORRENT 81.000 | A) PATRIMONI NET 75.300
Immobilitzat material 81.000 Fons propis 75.300
Terrenys i construccions 90.000 Capital socialpitah 45.000
Mobiliari 15.000 Reserva Legal 15.775
Amort. Ac. immob. -24.000 Resultats de I'exercici 14.525
Material
B) PASSIU NO CORRENT 20.000
Deutes a llarg termini 20.000
Deutes entitats de credit a |/t 20.000
B) ACTIU CORRENT 18.500 | C) PASSIU CORRENT 4.200
Existéncies 12.00d
Mercaderies 12.000 Creditors comer. i altres 4.200
comptes a pagar
I§fec_:t|u i altres actius 6.500 Proveidors 4.20(
liquids equivalents
Bancs 6.500
TOTAL ACTIU (A+B) 99.500 TOTAL PATRIMONINET | 99.500

Detalls de correccié recomanats:

» Confondre partida de compte de pérdues i guanyspamtidla de balang: -0,4 punts.
e Partida d'Actiu en Patrimoni Net o Passiu i viceaer0,4 punts.
« Partida de Patrimoni Net en Passiu Corrent o Pa&siGorrent i viceversa: -0,2 punts.
e Partida d'Actiu No Corrent en Actiu Corrent i viegsa: -0,2 punts.

e Canvis en l'ordre de les partides dins de cadaan@simonial: -0,1 punts.
e Errada de calcul: -0,1 punts.
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OPCION A
PREGUNTAS CORTAS

Cada pregunta se valora con un punto como maximse fide que, ademas de contestar a la pregeng@nga una formula o se ¢
un ejemplo, se asignara 0,5 puntos a la respuestcta y 0,5 puntos a la formula o al ejemplo ecio.
EJERCICIO 1.

Maximo 2 puntos.

d) Hasta 0,6 puntos.

Productividad del trabajo y del capital

Método de Productividad del capital = Productividad del trabajo =
produccion g/maquinas g/trabajadores

A 12.000/2= 6.000 12.000/10=1.200

B 12.000/3= 4.000 12.000/6= 2.000

C 12.000/4 = 3.000 12.000/3= 4.000

€) Hasta 0,6 puntos.

Productividad Total

Método de Productividad total = Valor produccién/coste faet
produccion
A 12.000*12/(2*2.500)+(10*2.000)= 144.000/(5.000+2M0)= 5,76
B 12.000*12/(3*2.500)+(6*2.000)= 144.000/(7.500+10)= 7,38
C 12.000*12/(4*2.500)+(3*2.000) = 144.000/(10.0003@0)= 9,00

f) Hasta 0,8 puntos.

Alternativa mas eficiente econdémicamente

Método de Coste total

produccion
A (2*2.500)+(10*2.000)= 5.000+20.000= 25.000
B (3*2.500)+(6*2.000)= 7.500+12.000= 19.500
C (4*2.500)+(3*2.000) = 10.000+6.000= 16.000

La alternativa mas eficiente econémicamente es lamehor coste. Por tanto es la alternativa C, ocozpste de 16.000 €.




EJERCICIO 2.
Maximo 2 puntos.

a) Hasta 0,5 puntos.

Célculo de los flujos netos de caja (Q) de cadgigmim como diferencia de cobros y pagos

Opcién A Opcién B
Cobros Pagos Q Cobros Pagos Q
Afio 1 190.000 120.000 70.000 90.000 60.000 304000
Afio 2 200.000 140.000 60.000 150.000 110.000 40(000
Afio 3 190.000 170.000 20.000 220.000 100.000 120,00

b) Hasta 1 punto

e Pay-back

tA

Si se van acumulando los flujos, la inversion sepera antes de que acabe el segundo afio (70.00096030.000 €).
ler afio: 100.000-70.0000=30.000 € (pendientesgdamgundo afio).

Suponiendo que el flujo neto de caja se recupefarde constante durante el segundo afio, (60.0p£€B1300 €/ mes.
30.000/5.000=6 meses.

Deberan pasar un afio y seis meses para recuperaeision inicial.

tB

Si se van acumulando los flujos, la inversion sepera en el tercer afio (30.000+40.000+120.000800X).

2° afio: 100.000-(30.000+40.000)=30.000 € (pendiguéea el tercer afio).

Suponiendo que el flujo neto de caja se recupefard® constante durante el tercer afio, (120.@)61D.000 €/ mes.
30.000/10.000=3 meses.

Deberan pasar dos afios y tres meses para reclgenagrsion inicial.

. VAN
OPCION A
VAN = -100000+ 2000, _ 60009 20000
1+ 005 (1+ 0057 (1+ 005)

VAN =-100000+ 666666+ 5442176+ 17276,/5= 3836518
OPCION B

120000
(1+ 005)

30000 + 40000

VAN = -100000+
1+ 005 (1+ 005)

VAN =-100000+ 2857142+ 3628117+10366051= 6851311
¢) Hasta 0,5 puntos

De acuerdo con el criterio dgdy-back se seleccionaria la primera opcion, que permieperar antes la inversion.
De acuerdo con el criterio del VAN se seleccionkisegunda opcion, puesto que su valor actualesetods alto.




OPCION B
PREGUNTAS CORTAS

un ejemplo, se asignara 0,5 puntos a la respuestcta y 0,5 puntos a la formula o al ejemplo ecto.

EJERCICIO 1.
Méaximo 2 puntos
a) Hasta 1,5 puntos.

El periodo medio de maduracién (PMm) esta formaaiogh periodo medio de aprovisionamiento (PMajp@iodo medig
de fabricacion (PMf); el periodo medio de venta (PMel periodo medio de cobro (PMc).

PMm = PMa + PMf + PMv + PMc
PMa =360/na= 360/10=36 dias ya que na= 200.00@261D
PMf = 360/nf=360/20=18 dias ya que nf=600.000/30-2D
PMv= 360/nv=360/30=12 dias ya que nv=600.000/2G-800

PMc=360/nc= 360/4= 90 dias ya que nc= 1.000.0000205-4
PMm = PMa + PMf + PMv + PMc= 36 + 18+ 12+ 90 = 1b6s

El PMM econdmico es el tiempo que tarda la empesseealizar el ciclo econémico completo, es degdinimero de dia
que transcurren desde que se produce la entradizs deateriales en el almacén hasta que se cobsafadturas de lo
clientes. En este caso, transcurren 156 dias desda empresa adquiere la materia prima hastaahra de sus clientes.

b) Hasta 0,5 puntos.

La empresa no ha cumplido la politica de créditdientes porque el periodo medio de cobro (PMcile@®0 dias y, po
tanto, superior al plazo medio fijado por la emarés 60 dias.

EJERCICIO 2.
Méaximo 2 puntos

a) Hasta 0,75 puntos.

Cada pregunta se valora con un punto como maxiimse fide que, ademas de contestar a la pregenparga una férmula o se cjte

(27}

=

CUENTA DE PERDIDAS Y GANANCIAS Importe (€)
1. INGRESOS DE EXPLOTACION
Ventas de mercaderias 105.000
2. GASTOS DE EXPLOTACION
Aprovisionamientos -50.000
Compras de mercaderias -50.000
Gastos de personal -25.000
Salarios y Seguridad Social -25.000
Otros gastos de explotacion -650
Luz -650
Amortizacion del inmovilizado -7.500
A. RESULTADO DE EXPLOTACION (1-2) 21.850
3. INGRESOS FINANCIEROS
4. GASTOS FINANCIEROS -1.100
B. RESULTADO FINANCIERO (3-4) -1.100
C. RESULTADO ANTES DE IMPUESTOS (A+B) 20.750
5. Impuesto sobre el beneficio -6.225
RESULTADO DEL EJERCICIO (C-5) 14.525




Detalles de correccion recomendados:
e Confundir partida de cuenta de pérdidas y ganacciapartida de balance: -0,4 puntos.
e Confundir ingreso con gasto o viceversa: -0,4 pinto
e Omitir o confundir un apartado: -0,3 puntos.
*  Omitir o confundir un subapartado (de los gastosxgotacion): -0,2 puntos.
» Fallo de calculo: -0,1 puntos.

b) Hasta 1,25 puntos.

PATRIMONIO NETO Y
ACTIVO PASIVO
A) ACTIVO NO 81.000 75.300
CORRIENTE A) PATRIMONIO NETO
Inmovilizado material 81.000 Fondos propios 75.300
Terrenos y construcciongs 90.0p0 Capital socialpifal 45.000
Mobiliario 15.000 Reserva Legal 15.775
Amort_. Ac. inmov. -24.000 Resultados del ejercicio 14.525
Material
B) PASIVO NO
CORRIENTE 20.000
Deudas a largo plazo 20.000
Deudas entidades de crédito 20.000
allp
B) ACTIVO CORRIENTE 18.500 | C) PASIVO CORRIENTE 4.200
Existencias 12.000
Mercaderias 12.00p Acreedores comer. y otras 4.200
cuentas a pagar
I?fef:two y ot_ros activos 6.500 Proveedores 4.200
liguidos equivalentes
Bancos 6.500
TOTAL PATRIMONIO
TOTAL ACTIVO (A+B) 99.500 NETO Y PASIVO (A+B+C) 99.500

Detalles de correccion recomendados:
e Confundir partida de cuenta de pérdidas y ganacciapartida de balance: -0,4 puntos.
» Partida de Activo en Patrimonio Neto o Pasivo evéarsa: -0,4 puntos.
» Partida de Patrimonio Neto en Pasivo CorrientesivBdNo Corriente y viceversa: -0,2 puntos.
» Partida de Activo No Corriente en Activo Corriegteiceversa: -0,2 puntos.
» Cambios en el orden de las partidas dentro dermada patrimonial: -0,1 puntos.
» Fallo de calculo: -0,1 puntos.







